

# Колхозный ГРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Кемеровской области.

№ 30 (725)

21 июля 1949 года, четверг

Год издания десятый.

Цена 15 коп.

## Общественному животноводству — прочную кормовую базу!

### Выше темпы заготовки кормов

Прошло более 20 дней, как начались сенокос и силосование кормов. В колхозах, где правильно понята ответственность за создание прочной кормовой базы для общественного животноводства достигнуты показатели, вспоминаяющие уверенность в том, что в ближайшие 2 пятидневки план заготовки кормов будет выполнен и перевыполнен. Успешно идет заготовка в колхозе «Красный труд» (председатель тов. Мешков), где план закладки силоса перевыполнен еще на 15 июля. Организовано идет заготовка кормов в колхозах им. Мичурин, «Красная пятилетка» и «Старател». Этим колхозам не мешали «низкие» травостои и дождливая погода на что ссылаются многие руководители колхозов, не сумевшие по настоящему организовать сенокос и закладку силоса.

Однако, результаты работы по заготовке кормов в большинстве колхозов района не только неудовлетворительны, но можно прямо сказать — тревожные. Многие колхозы, как «Победа», «Красный колос», им. К. Маркса, им. Буденного, «Большевистский сев» и другие, до сих пор не заложили и половины силоса, а к стогованию по-существу еще не приступили.

В чем причины такого позорного провала с заготовкой кормов? В начале сезона руководители этих колхозов считали, что начинать сеноуборку еще рано, не выросла трава, а затем начали ссыльаться на дождливую погоду. Но ни одна из этих причин не может ни в какой мере оправдать недопустимое отставание сенокосом. Эти и многие другие колхозы запоздали с началом сенокоса не потому, что не выросла трава, а из-за плохой подготовки к сеноуборке. Могла ли менять заготовку кормов погода? Если в этих колхозах, не засаживанных ни одного центнера сена из-за дождей, то почему же здесь только наполовину и меньше выполнен план закладки силоса? Дождливая погода не меняет закладку силоса. Значит дело не в траве и погоде, а в руководстве организацией работ по заготовке кормов. Сейчас, чтобы быстрее завершить выполнение плана заготовки кормов нужно боевое оперативное руководство этой важной работой. На заготовку кормов надо привлечь всех колхозников, все сеноуборочные средства.

Базовая задача партийных организаций и сельсоветов заключается в том, чтобы правильно организовать труд колхозников на заготовке кормов, развернуть социалистическое соревнование и на его основе резко повысить темпы работ, обеспечить выполнение плана заготовки кормов до начала хлебоуборки.

### Хороший уход посевам овощей и картофеля

Заботясь о повышении урожайности картофеля и овощей, члены сельскохозяйственной артели «Красный труд» (председатель тов. Мешков) организовали обширный уход за их посевами. 25 гектар картофеля они один раз пропололи и прорвали двухкратное окучивание. Также 18 гектары прополоты 13 гектар овощей.

### ПРИЕМ И. В. СТАЛИНЫМ ПОСЛА ВЕЛИКОБРИТАНИИ Г-НА Д. КЕЛЛИ

18 июля Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин принял посла Великобритании г-на Д. В. Келли.

На приеме присутствовал Министр Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский. (ТАСС).

Шире социалистическое соревнование на заготовке кормов! Выполним и перевыполним планы сенокошения и силосования в каждом колхозе! Не допустим разрыва между косьбой, сгребанием и стогованием.

Убранное сено надлежит своевременно оприходовать и обеспечить охрану его от хищений, потрав и пожаров.

### В звене Егора Дмитриевича Щеглова

Честно и добросовестно трудились члены звена Егора Дмитриевича Щеглова в дни весенне-полевых работ. Весь свой участок они посеяли сортовыми семенами и перекрестным способом. Озимые хлеба получили подкормку, их прогоронили. Также подкормлена минеральными удобрениями яровая пшеница и овес.

С появлением сорняков звено дважды прополило свои посевы, произвело дополнительное опыление ржи и сейчас на площади посевов, закрепленной за звеном, зреют обильные хлеба.

С наступлением сеноуборки, звено в полном составе приступило к заготовке кормов, также показывая прекрасные образцы труда. Сам тов. Щеглов еже-

дневно выполняет нормы сенокошения на 200—210 процентов. Члены звена Прасковья Брагиной, Варвара Гулевич, Евдокия Иванова скашивают вручную по 0,60—0,70 гектара. В результате чего на 8 июля колхоз заключил силосование, его заложено 124 тонны, вместо 114 по плану.

Звено руководимое честным и трудолюбивым колхозником Егором Дмитриевичем аккуратно выполняет свои социалистические обязательства. Оно выращивает обильный урожай, сейчас принимает активное участие в создании общественно-помощи скоту прочной кормовой базы.

В. СТЕГАЧЕВ,  
бригадир полеводческой бригады  
колхоза «Красный октябрь».

### Успешно ведем сенонос

Члены нашей сельскохозяйственной артели заключили закладку силоса, которого заготовлено 365 тонн, успешно продолжают сенокошение. Полеводческая бригада Матвея Дмитриевича Шалева выделила 15 человек косить вручную. Все члены бригады соревнуются между собой, добиваясь высокой производительности труда. Заведующий Дмитрий Сокольский и колхозница Анастасия Малафеева ежедневно скашивают по 0,65—0,70 гектара, при норме 0,40 гектара.

Кроме того пущены в ход 4 сеноубори-

ки. Машинист сеноуборки Дмитрий Орехов выкашивает на своей машине по 5—6 гектаров травы в день, при норме в 4 гектара. На 19 июля уже скоплено 100 гектар и застоговано 50 тонн сена.

Одновременно колхоз деятельно готовится к хлебоуборке. Уже полностью отремонтированы 4 жатки, 10 бестарок, 2 клейтона, 2 веялки, 1 триер, подготовлена молотилка. К 25 июля будет готова сушка.

И. ШУРЛО,  
председатель колхоза «Донбасс».

### Не отстаем от передовиков

Начиная заготовку кормов члены сельхозартели «Урал» Воскресенского сельсовета, выразили единогласное желание — не только выполнить план заготовки кормов, но и перевыполнить его. Это они выполняют на деле. Уже заложили 123 тонны силоса, (вместо 112 по плану),

скоплено 60 гектаров травы, застоговано 90 центнеров сена. Заготовка сена успешно продолжается. К началу уборочных работ необходимое количество кормов для скота будет заготовлено.

КУЗЬМЕНКО,  
председатель колхоза

### Плоды благодушия

Колхозное крестьянство упорно трудится над выполнением трехлетнего плана развития общественного животноводства.

Основой дальнейшего роста потолка скота и повышения его продуктивности является создание прочной кормовой базы. Но этого не понимают руководители колхоза им. К. Маркса. Председатель колхоза Проняхин и бригадир полеводческой бригады Новиков вместо того, чтобы организовать всех колхозников на заготовку кормов, выдумывают всевозможные причины, которыми можно было бы оправдать позорный провал выполнения плана сенокошения и закладки силоса.

Мелкогрупповая и индивидуальная

сельщина на заготовке кормов не организована, учет труда не наложен. Бригадир Новиков не бывает на работах у колхозников, большую часть времени отсиживается в полевом стане. Эта безответственность бригадира повторяется правлением колхоза. В результате план закладки силоса выполнен только на 56 процентов, а к стогованию сена еще не приступили. Не пора ли товарищу Проняхину подумать над тем, как лучше организовать заготовку кормов, а нерадивого бригадира привлечь к ответственности по уставу сельхозартели.

С. ГРИГОРЬЕВ.

### Исправить допущенную ошибку

Газета «Кузбасс» от 19 июля с. г. в своей передовой статье «Уход за посевами картофеля — важное звено в борьбе за урожай» совершенно правильно отмечает, что руководители ряда колхозов нашего района не придают значения уходу за картофелем и овощами. Отмечает их преступную забывчивость о современном и тщательном уходе за посевами — решающем этапе в борьбе за высокий урожай. В самом деле, чем иным как не благодушием и беспечностью можно объяснить такой факт что в колхозе «Кузбасс» (председатель тов. Колмогоров) из 40 гектаров картофеля прополосано только три. Не лучше обстоит дело в колхозах им. Молотова, «Смычка», «Первомайский» и некоторых других. Посевы кар-

тофеля и овощей здесь заросли сорняками, а прополка их не организована. Несмотря на то, что значительное количество колхозов не окучили ни одного гектара картофеля руководители Крековского и Мазуровского сельсоветов этого не замечают. А в колхозах им. Кирова, «Стрела Советов» Б-Промышленского сельсовета (председатель тов. Царегородцев) посевы овощей и картофеля вообще оказались обезличенными, за бригадами и звеньями они не закреплены.

Райсельхозотдел и его агрономы (гл. агроном тов. Волкова) вместо организации повседневного контроля за качеством работы на уходе за посевами, заняли позицию невмешательства. Они не в курсе

того, что делается в колхозах района по уходу за посевами картофеля и овощей.

Кемеровская и Елыкаевская МТС должны изменить свое отношение к этому делу. Необходимо организовать международную обработку картофеля и овощных культур, используя для этого тракторные и конные окучники, культиваторы.

«Наступил решающий этап борьбы за высокий урожай картофеля и овощей. — пишет «Кузбасс» — От успешного проведения прополки, подкормки и окучивания будет зависеть выполнение обязательств, взятых перед всей страной в письме товарищу Сталину».

Дело чести всех колхозников района обеспечить тщательную обработку посевов каждого гектара картофеля и овощей.

Л. ПАРАХИН,

председатель Воскресенского

сельсовета.

В отдельных колхозах встречаются еще такие нерадивые колхозники, которые недобросовестно выполняют свою работу. На этом рисунке показан один из таких рабочников, которого больше интересует кухня, чем работа.

То позади других,



а то впереди...

## Партийная жизнь

**В борьбе за выполнение трехлетнего плана**

В течение ряда лет Октябрьский племсвхоз был отстающим хозяйством в области развития общественного высокопродуктивного животноводства. Еще в апреле месяце 1949 года уход молока на фуражную корову составлял всего лишь 4 литра. Крайне низким был привес телят, молодняка.

С выходом в свет постановления Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) «о трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства (1949—1951 гг.)», партийная организация совхоза поставила своей первостепенной задачей — довести важнейшее решение партии и правительства до глубокого сознания каждого работника совхоза. 20 агитаторов коммунистов и комсомольцев стали разъяснять рабочим и служащим значение этого исторического постановления, увязывая его с конкретными делами совхоза. Прочитано 16 лекций и докладов, 138 бесед по изучению постановления и Указа Президиума Верховного Совета о награждении работников животноводства за достижение высоких показателей в работе.

Кроме того, хорошо организовали нарядную агитацию. На фермах, в общественных местах, вывешаны лозунги, плакаты, призывающие к честному самоотверженному труду на благо Родины, доски показателей, на которых ежедневно можно видеть прекрасные образцы труда, достижения передовиков животноводства нашего совхоза. Также регулярно выпускаются «боевые листки» и стенные газеты.

В результате проведенной политики массовой разъяснительной работы совхоз сделал резкий поворот в деле улучшения работы на животноводческих фермах. Поголовой план сдачи молока государству выполнен на 101 процент.

Среднесуточный надой молока на одну фуражную корову на 1 июля составляет 11 литров, а доля Анастасия Сердюкова, Марии Белоусовой и Анны Сваловой надоили по 14 литров. За высокие показатели работы бригаде Василия Жукова вручено переходящее красное знамя совхоза и денежная премия. Также премированы 18 дядек и два скотника — постуха Анатолий Богданов и Виктор Тимофеев.

Парторганизация и работники животноводства поставили перед собой задачу — в июле месяце добиться надоя молока на каждую фуражную корову по 450 литров или в среднем 15 литров в сутки.

Кроме того, сейчас все внимание и стремление агитаторов и работников животноводства направлено на заготовку кормов с тем, чтобы до 1 августа заготовить 2 тысячи тонн силоса и 2300 тонн сена. С этой целью все работники животноводческих ферм мобилизованы на заготовку кормов для совхозного скота.

**П. ЛОСИН.**

**Что выявила рейдовая проверка**

Недавно закончили свою работу рейдовы бригады созданные по инициативе городской конторы связи и редакции газеты «Колхозный труд». Гайдовые комиссии ставили своей задачей проверить состояние распространения, продвижение и доставки газет, журналов и другой корреспонденции почтовыми отделениями района. В 18 рейдовых бригадах участвовало 54 человека представителей советских, партийных и общественных организаций.

Рейдовы бригады вскрыли много недостатков. Оказалось, что в Силинском сельсовете (председатель тов. Баранов, и. о. начальника отделения связи тов. Курченко) среди жителей двух населенных пунктов — Налинского и М-Промышленка, совершенно не проводилась реализация газет и журналов. В результате никто из жителей этих поселков не выписывает даже районную и областную газеты. Они таким образом лишены возможности почитать

свежие газеты и журналы. Председателю сельсовета тов. Баранову и и. о. начальника отделения связи тов. Курченко свою ошибку необходимо немедленно исправить. В этом же сельсовете рейдовая бригада отметила неудовлетворительную работу некоторых колхозных почтальонов.

Отмечено также, что в колхозах «Тайга» и «За урожай» Осиновского сельсовета (председатель тов. Цыпленков, начальник отделения связи тов. Попов) совершенно не выписываются центральные газеты и журналы. Рейдовы бригады вскрыли и такие факты когда руководители отдельных колхозов и организаций (колхоз им. Коминтерна — тов. Кашинский и другие) лично сами пользуются газетами и журналами выписанными на общественные средства.

Все недостатки, выявленные рейдовыми бригадами нужно скорее изжить.

**М. ОСИПЕНКО,**  
нач. горотдела «Союзпечать»

**Поступайте в музыкальное училище Кузбасса**

Музыка, как литература, театр способствует всестороннему воспитанию масс советского народа в духе коммунизма. Музыка будит в людях благородные патриотические чувства и мысли, вдохновляет советских патриотов на самоотверженный труд на благо любимой Родины!

Подготовку кадров музыкальных работников у нас, в Кузбассе, проводят Кемеровское областное музыкальное училище. В нем готовятся: исполнители на всех музыкальных инструментах, солисты и артисты хора, преподаватели музыкальных предметов в учебных заведениях, инструкторы и художественные руководители всех видов музыкальной самодеятельности.

Эта подготовка проводится на отделениях дерижерско-хоровом, фортепианном, вокальном, струнных, духовых и народных инструментов.

За 4 года обучения студенты получают знания, необходимые для поступления в консерваторию или командируются на

самостоятельную работу по специальности. Так, например, выпускники этого года, Павел Мосолов и Мария Баженова поступают в консерваторию, а Александра Даниленко, Виталий Трубин, Александр Мураткин и другие получили назначение на преподавательскую работу.

Музыкальное училище располагает квалифицированными преподавателями, хорошим помещением для учебных занятий, достаточным количеством музыкальных инструментов и благоустроенным общежитием для иногородних учащихся.

Наш прямой долг — поднимать музыкальную культуру в Кузбассе.

Юноши и девушки района, имеющие семилетнее образование и музыкальную подготовку, полученную самостоятельно, в детских музыкальных школах или кружках художественной самодеятельности, поступайте в Кемеровское областное музыкальное училище.

**М. БАРСУКОВ,**  
директор музыкального училища.

**Получили первую премию**

На первой областной выставке лошадей кузнецкой породы от нашего района было представлено три колхоза: «Вперед к социализму», «Новая заря» и «Заветы Ленина». Они выставили 15 лошадей.

Внимание областной комиссии и участников выставки привлек жеребец «Боевой» из колхоза «Вперед к социализму». После внешнего осмотра и экстерьерной оценки производилось комплексное испытание лошадей. Жеребец «Сын первенца» из колхоза «Новая заря» имея, возраст 19 лет, по грузоподъемности занял второе место среди лошадей, представленных на выставку. Он

показал способность везти 9600 килограмм.

Областная комиссия дала высокую оценку качеству лошадей представленных колхозами нашего района.

За хороший вывод молодняка и рост копытоловья колхозу «Вперед к социализму» присуждена первая премия в размере 2000 рублей. Председатель колхоза тов. Клонов и конюхи Кротов и Квасков награждены ценностями подарками и дипломами облисполкома. Дипломы Исполкома областного Совета депутатов трудящихся вручены 28 работникам животноводства и руководителям колхозов нашего района.

**Каждому колхозу — пасеку**

В артельном хозяйстве пчеловодство имеет огромное значение. В прошлом году в колхозе «Новый путь» от пчеловодства получен доход в размере 231 тысячи рублей. Каждому колхознику кроме хлеба и других продуктов выдано по 3 рубля деньгами и по 360 грамм меда. Доход от пчеловодства был бы более значительным если бы руководители этого колхоза (председатель — тов. Андреев) вопросу развития колхозного пчеловодства уделяли требуемое внимание, а этого как раз не хватает. План прироста пчелосемей не выполняется. Пасеки свободными ульями не обеспечены. Характерно отметить, что тов. Андреев сам будучи пчеловодом одну пасеку довел до полной гибели и бездоходности. Не лучше с состоянием ухода за пчелосемьями в колхозе «Сибирское утро». Там из 68 пчелосемей в 1948 году погибло 21 и 7 пчелосемей оставлено без маток. Однако биновники гибели пчел к ответу не привлекаются, а ущерб нанесенный колхозу списывается за счет общественного имущества. Некоторые руководители колхозов, такой важный участок работы, как пчеловодство, вверяют людям не внушающим

доверия. В колхозе «Кузбасс» пчеловодом работал чекий Созураков, человек попавший в этой должности во многих колхозах не только Кемеровского но и Топкинского районов. Нигде он больше года не работал. В колхозе «Кузбасс» допустил гибель 10 пчелосемей. В колхозе «Широкое поле» на одной точке, при плохой кормовой базе содержалась свыше 80 пчелосемей, в течении ряда лет пасека не растет и не дает товарного сбора меда.

Районный отдел сельского хозяйства по настоящему не руководит развитием пчеловодства в колхозах района. Агроном — пчеловод тов. Лапыгина организацией новых пасек, оказанием практической помощи колхозам не занимается. Новые научные достижения и передовой опыт пчеловодов среди колхозников не популяризуют. В 1949 году она не побывала даже в половине колхозов, отсиживается в отделе. Такое пренебрежительное отношение к развитию колхозного пчеловодства привело к тому, что в 6 колхозах района — «Зеленый луг», им. Вершикова, «Заветы Ленина», «Сталинский путь», им. Ленина и «Красный луг» пчело-пасек

А. ГУТОР,  
начальник Кемеровской облпчелоконтроли.

**Больше внимания ремонту дорог**

Значение хороших дорог в деле дальнейшего экономического и культурного развития нашей страны трудно переоценить. Ежегодный рост перевозок хлеба, овощей и других сельскохозяйственных продуктов, зависит от состояния дорог.

Несмотря на большие затраты в дорожное хозяйство, состояние автогужевых дорог в нашем районе еще далеко не отвечает предъявляемым требованиям. Значительная часть дорог в осеннюю и весеннюю распутицу приходит в непроезжее состояние, от чего хозяйства нашего района несут серьезные убытки.

Благодаря наличию МДС (машинно-дорожные станции), многие трудоемкие работы при строительстве и ремонте дорог заменяются механизмами и это высвобождает колхозные рабочие руки, повышает производительность труда и дает возможность в текущем году объем работ по строительству и ремонту дорог значительно увеличить.

Не все руководители сельсоветов и колхозов относятся с полной серьезностью к выполнению плана дорожных работ. В сельсоветах Б-Промышленском, Воскресенском и Осиновском работа по дорожному строительству пущена на самотек. Колхозы Маручакского, Ст. Червовского и Воскресенского сельсоветов испортили существующие грунтовые дороги, перепахав их под посев. Есть и другие примеры: управляющий шахтой Ягуновская и директор совхоза «Металлплощадка» совершенно отказываются от ремонта дорог и мостов. Первый из них сказал: «Мы обойдемся и без ваших дорог», а другой, директор совхоза «Металлплощадка» тов. Червяков заявил: «Наше дело ваши дороги портить, а вам их исправлять».

Совершенно по иному относится к этому управляющий шахтой Бутовка. Построен подъездной путь протяжением свыше 2 километров с гравийным покрытием, хорошего качества.

Приближается страдная пора. Скоро по всем дорогам района нескончаемым потоком пойдут автомашины и другой транспорт с хлебом нового урожая. Надо к этому все-сторонне подготовиться, сделать дороги и мосты хорошо проезжими.

**Ф. ЛУЧКОВ,**

**Нам пишут**

\*\*\*

**Заканчивают ремонт школы**

Заканчивается капитальный ремонт здания Осиновской семилетней школы. Подведен новый фундамент, пересланы и покрашены полы. В результате произведенных работ школа преобразилась. В наступающем учебном году дети будут учиться в благоустроенным помещениях.

Однако ведь ремонт, руководители школы и сельсовета упустили из виду заготовку топлива. До сих пор к школе не подвезено ни одной тонны угля.

**На сходе граждан села**

Недавно в деревне Денисово Можжухинского сельсовета состоялся сход граждан села. Колхозники обсудили вопрос о благоустройстве своей деревни. Выступивший на сходе депутат сельского Совета тов. Чистиков внес предложение о переносе кладбища на новое место, огородить его и озеленить. Предложение депутата единогласно поддержано всеми колхозниками. Они также решили привести в порядок колодцы, прорыть по улице канавы для стока воды, очистить улицы и дворы от мусора и грязи. Около каждой усадьбы произвести посадку не менее 3—4 деревьев. Для руководства мероприятиями по благоустройству на сходе избрана специальная комиссия из 5 человек граждан деревни.

**А. ВАСИЛЬЕВА,**

**Ответственный редактор А. МАЗЮКОВ.**

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**

Утерянную колхозную печать колхоза «Победительница» Можжухинского сельсовета Кемеровского района Кемеровской области считать недействительной.

Заказ № 3159.